
2018年度　長崎大学　前期理系　第４問
問題 三角形 OABにおいて
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（参考図）

OA = a，OB = b，ÎO = µ

とおく。ただし，0< b · a，0< µ < ¼ である。また，点 C と D は，それぞれ，
直線 OAと OB上にあり，CB ? OA，DA ? OBを満たす。¡!OA = ¡!a，¡!OB = ¡!b
とするとき，この三角形の外心 Pについて調べる。以下の問いに答えよ。

(1)
¡!
OCを a，b，µ，¡!a を用いて表せ。また，¡!ODを a，b，µ，¡!b を用いて表せ。

(2) OAの Aを通る垂線と，OBの Bを通る垂線との交点を Qとする。このとき，¡!AQ = l¡!CB，¡!BQ = m¡!DAと
なる実数 l，mがある。¡!OA+¡!AQ = ¡!OB+¡!BQであることに注意して，lとmの値を a，b，µを用いて表せ。

(3) Qが (2)の点であるとき，
¡!
OQ = p¡!a + q

¡!
b

となる実数 p，qがある。pと qの値を a，b，µを用いて表せ。また，
¡!
OP = r¡!a + s

¡!
b

を満たす rと sの値を a，b，µを用いて表せ。
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